
 

 

1. ‡Kvb h‡š¿i mvnv‡h¨ hvwš¿K kw³‡K we`y¨r kw³‡Z iƒcvšÍwiZ Kiv nq? 

K UªvÝdigvi      Q Wvqbv‡gv  

M ˆe`y¨wZK gUi     N ûBj 

2. evsjv‡`‡ki RvZxq †Ljv- 

K dzUej      L wµ‡KU   

R KvevwW      N e¨vWwg›Ub   

3. g¨vK‡gvnb jvBb †Kvb †Kvb †`‡ki mxgvšÍ wba©viY K‡i? 

K fviZ I cvwK Í̄vb    L Pxb I fviZ  

M Pxb I ivwkqv     N cvwK Í̄vb I AvdMvwb Í̄vb  

4. RvwZmsN w`em cvwjZ nq- 

P 24 A‡±vei     L 24 AvM÷  

M 24 wW‡m¤^i     N 24 b‡f¤^i   

5. ÔKvU©v‡MvbvÕ cÖ‡UvKj n‡”Q- 

P RvwZms‡Ni ˆRewbivcËv welqK Pzw³  

L Bivb cyb©MVb Pzw³  

M hy³ivóª-‡gw·‡Kv ˆea Pzw³  

N wkï AwaKvi Pzw³  

6. Ôgbcyiv-70Õ wK? 

K GKwU Dc‡Rjv     L GKwU b`xe›`i  

M GKwU Dcb¨vm     S GKwU wPÎwkí 

7. kvwšÍ‡Z Ae`v‡bi Rb¨ e½eÜz †kL gywReyi ingvb †Kvb c`KwU †c‡qwQ‡jb? 

K wd«Wg c`g     L g¨vM‡m‡m c`K  

M RInijvj †b‡niæ c`K   S RywjI Kzwi c`K  

8. evsjv‡`‡ki mk ¿̄ evwnbxi me©vwabvqK- 

K †mbvevwnbx cÖavb    L cÖwZiÿvgš¿x  

M cÖavbgš¿x      S ivóªcwZ  

9. 26Zg KgbI‡qj_ kxl© m‡¤§jb (CHOGM) K‡e AbywôZ n‡e? 

K 2019 mv‡j     L 2020 mv‡j  

M 2021 mv‡j     S 2022 mv‡j  

10. WIMAX Gi c~Y© Kx? 

P Worldwide Interoperability for Microwave Access  

L Worldwide Internet for Microwave Access  

M Worldwide Interconnection for Microwave Access  

N ‡Kv‡bvwUB bq  

11. cÖvPxb ÔP›`ªØxcÕ-Gi eZ©gvb bvg wK? 

K gvjøxc      L nvwZqv  

R ewikvj      N m›Øxc  

12. msweav‡bi 28(2) Aby‡”Q‡`i welqe ‘̄ Kx? 

K mKj bvMwiK AvB‡bi „̀wó‡Z mgvb  

Q me© Í̄‡i bvix-cyiæ‡li mgvb AwaKvi  

M mKj bvMwi‡Ki PvKzix jv‡fi my‡hvM  

N Rxeb I e¨w³¯̂vaxbZvi AwaKvi  

13. e½eÜz m¨v‡UjvBU-1 Dr‡ÿcY Kiv nq K‡e? 

K 8 †g 2018     L 10 †g 2018  

R 11 †g 2018     N 12 †g 2018   

14. MYcÖRvZš¿x evsjv‡`‡ki g‡bvMÖvg-G KqwU ZviKv wPý i‡q‡Q? 

P 4wU       L 5wU  

M 6wU       N 2wU   

15. 2019 mv‡j Aby‡ôq wek¦Kvc wµ‡KU †Kvb †`‡k AbywôZ n‡e? 

K fviZ       L cvwK Í̄vb  

R Bsj¨vÛ      N A‡÷ªwjqv   

 

16. evsjv‡`‡k †KvbwU cÖvK…wZK grm¨ cÖRbb †K›`ª?  

K KY©dzwj      L wZZvm  

M †MvgwZ      S nvj`v   

17. weL¨vZ hy×‡ÿÎ IqvUvijy †Kvb †`‡k Aew ’̄Z? 

K AvdMvwb Í̄vb     Q †ejwRqvg  

M gi‡°v      N Zzi¯‹   

18. ‡ivwn½v gymwjg wba‡b †bZ…‡Z¡ cÖ`vbKvix Ab¨Zg †Rbv‡ij †K? 

K gyr gB      L DÌvb  

M mywP       S gvDs gvDs   

19. AvšÍR©vwZK A_© Znwe‡ji m`i `ßi †Kv_vq? 

K wbDBqK©      L †UvwKI  

M †ivg       S IqvwksUb   

20. 2018 mv‡j 189wU †`‡ki g‡a¨ evsjv‡`‡ki gvbe Dbœqb m~PK KZ? 

K 126       Q 136  

M 139       N 145   

21. evsjv‡`k AvbyôvwbKfv‡e cÖ_g RvwZms‡N †hvM`vb K‡i KZ mv‡j? 

K 1972      L 1973  

R 1974      N 1975   

22. ¯̂vaxb evsjv‡`‡ki wbe©vwPZ cÖ_g cÖavbgš¿x wQ‡jb †K? 

P †kL gywReyi ingvb    L ZvRDÏxb Avng`  

M ‰mq` bRiæj Bmjvg    N AvZvDi ingvb Lvb  

23. 2018 mv‡j evsjv‡`‡ki gvby‡li Mo Avqy KZ? 

K 68 eQi      Q 72 eQi  

M 78 eQi      N 82 eQi   

24. kxZKv‡j evsjv‡`‡ki ‡KvbwU me‡P‡q kxZjZg †Rjv? 

P w`bvRcyi      L e¸ov  

M †kicyi      N MvRxcyi   

25. evsjv‡`‡ki miKvwi Av‡qi cÖavb Drm †KvbwU? 

K AvqKi      Q g~mK (g~j¨ ms‡hvRb Ki)  

M Avg`vwb ïé     N weµq Ki  

26. GKwU wÎfz‡Ri f~wg 6 †m.wg Ges Gi D”PZv 5 †m.wg. n‡j wÎfzRwUi 

‡ÿÎdj KZ? 

K 11 eM© †m.wg.     Q 15 eM© †m.wg.  

M 30 eM© †m.wg.     N 25 eM© †m.wg.   

mgvavb: Avgiv Rvwb, 

wÎfz‡Ri †ÿÎdj = 
1

2
 × f~wg × D”PZv eM©GKK 

   = 
1

2
 × 6 × 5 eM©‡mwg. 

   = 15 eM©‡mwg. 

27. Aa©e„Ë ’̄ †KvY mgvb KZ? 

K 30°       L 45°  

M 60°       S 90°  

mgvavb: Avgiv Rvwb, 

 Aa©e„Ë¯’ †KvY GK mg‡KvY ev 90°|   

28. `ywU msL¨vi M.mv.¸. we‡qvMdj Ges j.mv.¸ h_vµ‡g 12, 60 Ges 

2448| msL¨v `yBwU KZ? 

K 104, 204      L 104, 144  

M 104, 244      S 144, 204 

mgvavb: awi, 

msL¨v `ywU h_vµ‡g 12x Ges 12y 

‡emiKvwi wkÿK wbeÜb I cÖZ¨qb cixÿv 

15Zg wcÖwjwgbvwi †U÷- 2019 (¯‹zj/mgch©vq-2) 

mgq : 1 NÈv     ‡mU †KvW : 2 (Avjdv);            cwiÿvi ZvwiL: 19.04.2019            c~Y©gvb- 100 



 

 

⸫ 12x ‒ 12y = 60 

⇒ 12(x ‒ y) = 60 

⇒ x ‒ y = 
60

12
  

⸫ x ‒ y = 5 ................(i) 

Avevi, 12xy = 2448 

⇒ xy = 
2448

12
  

⸫ xy = 204 

GLb, (x + y)2 = (x ‒ y)2 + 4xy 

⇒    (x + y)2 = (5)2 + 4 × 204 

⇒ (x + y)2 = 25 + 816 

⇒  (x + y)2 = 841 

⸫ x + y = 29 .............(ii) 

(i) + (ii) ⇒ x ‒ y + x + y = 5 + 29 

  ⇒ 2x = 34 

  ⸫ x = 17 

Avevi, (ii) ‒ (i) ⇒ x + y ‒ (x ‒ y) = 29 ‒ 5 

   ⇒ x + y ‒ x + y = 24 

   ⇒ 2y = 24 

   ⸫ y = 12  

myZivs, msL¨v `ywU h_vµ‡g, 12 × 17 ev 204 Ges 12 × 12 ev 144| 

29. x + 
1

2
  = √𝟑 n‡j x3 + 

1

x3 Gi gvb †KvbwU? 

K ‒ 3√3      Q 0  

M 6√3       N 9√3  

mgvavb: x3 + 
1

x3  

 = (x +  
1
x )

2

‒ 3.x.
1

x
 (x +  

1
x ) 

 = (√3)
3

− 3√3 

 = 3√3 ‒ 3√3  

 = 0  

30. 4x2 + 9y2 Gi mv‡_ KZ †hvM Ki‡j †hvMdj c~Y©eM© ivwk n‡e? 

K 2xy       L 6xy  

R 12xy      N 24xy   
mgvavb: 4x2 + 9y2  

= (2x)2 + 2.2x.3y + (3y)2 ‒ 12xy 

= (2x + 3y)2 ‒ 12xy 

⸫ 4x2 + 9y2 Gi mv‡_ 12xy ‡hvM Ki‡j †hvMdj c~Y©eM© n‡e| 

31. UªvwcwRqv‡gi ‡ÿÎdj wbY©‡qi m~Î †KvbwU? 

P 
1

2
 (a + b)h     L 

√3

4
a2

  

M 6a2
       N πr2h   

mgvavb: Avgiv Rvwb,  

UªvwcwRqv‡gi †ÿÎdj = 
1

2
 × mgvšÍivj evûØ‡qi †hvMdj × D”PZv  

    = 
1

2
 × (a + b) × h 

 

 

 

 

 

 

 

32. wÎfz‡Ri wZbwU †Kv‡Yi mgwó KZ? 

K 90°       Q 180°  

M 270°       N 360°  
mgvavb: wÎfz‡Ri wZb‡Kv‡Yi mgwó `yB mg‡KvY ev 180°|  

33. wb‡Pi wP‡Î 0 ‡K›`ªwewkó e„‡Ë BAC = 41° n‡j BOC ‡Kv‡Yi 

gvb KZ? 

K 49°       L 62°  

M 139°       S 82°   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

mgvavb: e„‡Ëi GKB Pv‡ci Ici `Ðvqgvb †K› ª̀ ’̄ †KvY e„Ë¯’ †Kv‡Yi wØ¸Y|  

myZivs wPÎvbymv‡i, BOC = 2 × BAC = 2 × 41° = 82°  

34. Avw`ªZ evey GKwU Nwo 10% ÿwZ‡Z weµq Ki‡jv| hw` weµqg~j¨ 45 

UvKv †ewk nZ Zvn‡j 5% jvf nZ| NwowUi µqg~j¨ KZ? 

K 250 UvKv      Q 300 UvKv  

M 350 UvKv      N 400 UvKv  

mgvavb: awi, NwowUi µqg~j¨ 100 UvKv 

 ⸫ 10% ÿwZ‡Z, weµqg~j¨ = (100 ‒ 10) = 90 UvKv 

 ⸫ 5% jv‡f, weµqg~j¨ = (100 + 5) = 105 UvKv 

myZivs, weµqg~‡j¨i cv_©K¨ = (105 ‒ 90) ev 15 UvKv 

weµqg~‡j¨i cv_©K¨ 15 UvKv n‡j µqg~j¨ 100 UvKv 

⸫   Ó  Ó 1 Ó Ó Ó 

100

15
    Ó 

⸫   Ó  Ó 45 Ó Ó Ó 

100 × 45

15
 Ó 

         = 300 UvKv  

35. 7, 12, 17, 3, 11, 6, 13, 3 msL¨v¸‡jvi Mo KZ? 

K 6       L 7  

M 8       S 9   

mgvavb: Avgiv Rvwb, 

 Mo = 

c‡`i mgwó

c` msL¨v
  

  = 
7 + 12 + 17 + 3 + 11 + 6 + 13 + 3

8
 = 

72

8
 = 9 

36. 12 Rb kÖwgK 3 w`‡b 720 UvKv Avq K‡i| 9 Rb kÖwgK mgcwigvY 

UvKv Avq Ki‡e KZ w`‡b? 

K 5 w`‡b      Q 4 w`‡b  

M 6 w`‡b      N 3 w`‡b 

mgvavb: 12 Rb kÖwgK 720 UvKv Avq K‡ib 3 w`‡b 

 ⸫  1    Ó Ó 720    Ó   Ó Ó  (12 × 3) Ó 

 ⸫  9    Ó   Ó     720    Ó    Ó   Ó  

12 × 3

9
  Ó 

wPÎ: ABCD GKwU UªvwcwRqvg 

b D A 

h 

B a 

h 

C 

A 

O 

41° 

C B 



 

 

       = 4 w`‡b  

37. 27x + 1 = 81 n‡j x Gi gvb wb‡Pi †KvbwU? 

P 
1

3
     L 

7

3
    M 2    N 3  

mgvavb: 27x + 1 = 81 

 ⇒ (33)x + 1 = 34  

 ⇒ 33x + 3 = 34  

 ⇒ 3x + 3 = 4 

 ⇒ 3x = 4 ‒ 3 

 ⸫ x = 
1

3
  

38. x2 ‒ y2 + 2y ‒ 1 Gi GKwU Drcv`K wb‡Pi †KvbwU? 

K x + y + 1     Q x + y ‒ 1  

M x ‒ y ‒ 1     N x ‒ y  
mgvavb: x2 ‒ y2 + 2y ‒ 1 

 = x2 ‒ (y2 ‒ 2y + 1) 

 = x2 ‒ (y ‒ 1)2 

 = (x + y ‒ 1) (x ‒ y + 1) 

39. x2 + 2x, x3 + 8 Ges x2 ‒ 4 ivwk wZbwUi M.mv.¸ wb‡Pi †KvbwU? 

P x + 2      L x ‒ 2  

M x(x + 2) (x ‒ 2)    N x2 + 4x + 4 
mgvavb:  1g ivwk, x2 + 2x 

   = x(x + 2) 

  2q ivwk, x3 + 8 

   = x3 + 23  

   = (x + 2) (x2 ‒ 2x + 4) 

  3q ivwk, x2 ‒ 4 

   = x2 ‒ 22  

   = (x + 2) (x ‒ 2) 

 ⸫ wb‡Y©q M.mv.¸ = (x + 2) 

40. i¤^‡mi †ÿÎdj wbY©‡qi m~Î †KvbwU? 

K 

1

2
 × f~wg × D”PZv    L KY©Ø‡qi ¸Ydj  

R 

1

2
 × KY©Ø‡qi ¸Ydj    N ˆ`N©¨ × cȪ ’  

mgvavb: i¤^‡mi †ÿÎdj = 

1

2
 × KY©Ø‡qi ¸Ydj| 

41. 55° †Kv‡Yi c~iK †KvY KZ? 

P 35°       L 45°  

M 125°       N 180°   

mgvavb: `ywU †Kv‡Yi mgwó 90°
 n‡j †KvY `ywU‡K ci¯ú‡ii c~iK †KvY e‡j| 

⸫ 55° ‡Kv‡Yi c~iK †KvY = 90° ‒ 55° = 35°  

42. ‡Kv‡bv e„‡Ëi e¨vm 10cm n‡j e„ËwUi †ÿÎdj KZ? 

K 5π       L 10π  

R 25π       N 100π  

mgvavb: e„ËwUi e¨vmva© r = 
10

2
 ev 5 ‡mwg. 

⸫    Ó †ÿÎdj = πr2 eM© GKK 

   = π(5)2 eM© †mwg. 

   = 25π   Ó 

43. wb‡Pi wP‡Î B = 75 Ges ACE = 150° n‡j A ‡Kv‡Yi gvb KZ? 

K 30°       L 45°  

R 75°       N 105°  

 

 

 

 

mgvavb: GLv‡b, ACE = 150°  

 ⸫ ACB = 180° ‒ 150° = 30°  

Avevi, ABC = 75°  

myZivs, A  = 180° ‒ ABC ‒ ACB 

   = 180° ‒ 75° ‒ 30°  

   = 75°  

44. GKwU wÎfz‡Ri wZbwU †Kv‡Yi AbycvZ 3 t 4 t 5 n‡j ÿz`ªZg †Kv‡Yi 

cwigvY KZ wWMÖx? 

P 45°       L 75°  

M 90°       N 180°   

mgvavb: awi, wZbwU †Kv‡Yi cwigvY h_vµ‡g 3x, 4x Ges 5x| 

⸫ 3x + 4x + 5x = 180° [⸫ wÎfz‡Ri wZb‡Kv‡Yi mgwó 180°] 

⇒ 12x = 180°  

⇒ x = 
180

°

12
  

⸫ x = 15°  

⸫ ÿz ª̀Zg †Kv‡Yi cwigvY, 3x = 3 × 15° = 45° 

45. ‡Qvqv` mv‡ne 300 UvKvi eB wKb‡jb| †`vKvb`vi Zv‡K 

19

2
 % 

Kwgkb w`‡jb| wZwb KZ UvKv Kwgkb †c‡jb? 

K 19.5 UvKv      Q 28.5 UvKv  

M 51.5 UvKv      N 57.00 UvKv   

mgvavb: 100 UvKvq Kwgkb †c‡jb 

19

2
 UvKv 

⸫ 1  Ó Ó Ó 

19

2 × 100
  Ó 

⸫  300 Ó Ó Ó 

19 × 300

2 × 100
   Ó 

    = 28.5 UvKv  

46. Pµe„w× gybvdvi †ÿ‡Î wb‡Pi †Kvb m~ÎwU mwVK? 

K C = P(1 + n)r
    L C = P(1 + rn)  

M P = C(1 + r)n
    S C = P(1 + r)n  

mgvavb: Pµe„w× gybvdvi †ÿ‡Î, C = P(1 + r)n  

 ‡hLv‡b,  

  C = n eQi †k‡l me„w×g~j 

  r = my‡`i nvi 

  n = mgq/eQi 

47. RvIqv` mv‡ne 500 UvKv 3 eQ‡ii Rb¨ e¨vs‡K Rgv ivL‡jb| 8

1

3
 % 

nv‡i wZwb KZ UvKv mij gybvdv cv‡eb? 

K 100 UvKv      Q 125 UvKv  

M 525 UvKv      N 625 UvKv  

mgvavb: mij gybvdvi †ÿ‡Î,  

 I = pnr 

 = 500 × 3 × 
25

3 × 100
 UvKv 

 = 125 UvKv  

A 

B 
C 

E 

150° 



 

 

48. x + 
1

x
 = √𝟑 n‡j x2 + 

1

x2 Gi gvb KZ? 

K √3 ‒ 2      Q 1  

M 5       N 7   

mgvavb: x2 + 
1

x2 = (x +  
1
x )

2

‒ 2.x.
1

x
  

   = (√3)
2
‒ 2 

   = 3 ‒ 2  

= 1 

49. 32 Gi 2 wfwËK jMvwi`g KZ? 

K 3       L 4  

R 5       N 6 
mgvavb: log2

32
 

 = log2
25

 

 = 5log2
2 

 = 5 × 1 

 = 5  

50. (5x)° Gi gvb wb‡Pi †KvbwU? 

K 5x       L 0  

M 5       S 1  
mgvavb: (5x)°  

 = 1 [⸫ a° = 1 ‡hLv‡b a ≠ 0] 

51. Unless you work hard, you will not succeed. 

(Compound) 

K Without working hard and you will not succeed. 

Q Work hard or you will not succeed 

M Work hard and you will not succeed 

N You work hard and will succeed 
52. Avwg Zv‡K Dcnvm Kwiwb| 

P I did not laugh at him   

L I did not laugh with him  

M I did not laugh in him   

N I did not laugh upon him  

53. The girls water the plants. Here ‘water’ is- 

K noun      Q verb  

M adjective     N adverb 

54. ‘Pros and cons’ means- 

P details      L liberate  

M avoid      N angry   

55. Noun form of ‘guilty’ is- 

K guiltness     Q guilt  

M guilting      N guiltys  

56. What an excellent ideal. (Assertive) 

P It is a very excellent idea   

L It is an excellent idea  

M It is more excellent idea   

N it is a very good idea  

57. May Bangladesh prosper- 

K day to day     Q day by day  

M day with day    N day on day  

58. All his hopes were- 

K null and void    Q nipped in the bud  

M out of date     N now and then  

59. What is the synonym of ‘remarkable’? 

P Noteworthy     L Remark  

M Praiseworthy    N Memorable   

60. Academic is similar to- 

K scholar      L scholared  

R scholastic     N scholastics   

61. Do or die. (Make it Simple) 

K By doing you will die  

Q Without doing you will die  

M By doing you won’t die  

N Without doing you won’t die   

62. He was one of the worst men in the world. (Make 

Positive) 

P Very few men in the world were so bad as he 

L Very few man in the world was so bad as he 

M Very few men in the world was so bad so he 

N Very few man in the world were as bad as he  

63. The unfed should be fed. (Active) 

K Feed the unfed 

Q We should feed the unfed 

M Please feed the unfed 

N They should be feeding the unfed 

64. It is more than honesty. (Make it ‘Positive’) 

P Honesty is not as much as it  

L Honesty are not as much as it 

M Honesty is as much as it 

N Honesty is less much as it 

65. We should live ____ harmony ___ others. 

P in, with      L with, to  

M in, include     N to, with  

66. He made me ____ the car. 

K to drive      L driven  

M drove      S drive   

67. The old man was very weak. He health broke ____ 

under the pressure of work. 

P down      L upon  

M through      N away  

68. It is high time we (give up) smoking. 

K give up      Q gave up  

M given up      N should give up   

69. Walk fast lest the train (miss). 

K would miss     Q would be missed  

M will be missed    N will miss  

70. Mr. Rohan is very friendly. Here ‘friendly’ is-  

K adverb      L noun  

R adjective     N pronoun   

71. The adjective form of ‘include’ is- 

K inclusion     Q includable  

M inclusive     N includeness   
72. K…cY e¨w³iv A_© mÂ‡q mgq e¨q K‡i| 



 

 

K The miser spends time to collect money 

L The misers spends time collecting money 

M The miser spend time in hoarding money 

N The miser spend his time in hoarding money 
[Note: The misers spends their time in hoarding money] 

73. ÔevwZwU wbfvIÕ- Translate it. 

K Put on the lamp    Q Put out the lamp  

M Put off the lamp    N Put up the lamp 

 

74. We shall start the programmer provided- 

P circumstances favour us  

L circumstances favoured us 

M circumstance favoured us 

N circumstances are favouring us 
75. Rina proceeded as though she (know) everything. 

K knows      Q had known  

M knew      N known   
76. ‡KvbwU wbcvZ‡b wm× mwÜ bq? 

P gm¨vavi      L Ab¨vb¨  

M gvZ©Ð       N KzjUv   

77. ÔVvKziÕ k‡ãi wj½všÍi †KvbwU? 

K VvKzivBb      Q VvKzivwb  

M VvKziYx      N VvKziwY   

78. wb‡Pi †KvbwU cyiælevPK kã Av‡Q? 

K `vB       L G‡qv  

R mvix       N maiv   

79. ‡h †g‡qi we‡q nqwb- Gi evK¨ ms‡KvPb †KvbwU? 

K g„Zermv      L K…Z`vi  

M AbyRv      S Ab~pv  

80. nbb Kivi B”Qv-  Gi evK¨ ms‡KvPb ‡KvbwU? 

K wjáv       Q wRNvsmv  

M K…ZNœ       N wR‡Zw›`ªq  

81. ÔLvZKÕ kãwUi wecixZ kã †KvbwU? 

K cÖmviY      L †PZb  

R gnvRb      N DËgY©   

82. ÔAwnÕ k‡ãi mgv_©K kã †KvbwU? 

K APj       Q mvc  

M Puv`       N w`b   

83. ‡KvbwU Puv‡`i mgv_©K kã? 

P wngvsï      L mweZv  

M wPKzi       N ˆkj  

84. ‡KvbwU cÖvw` mgv‡mi D`vniY? 

K M„nš’       L Qv-‡cvlv  

M kZvãx      S cÖMwZ 

85. Kv‡b Kv‡b †h K_v = KvbvKvwb- GLv‡b KvbvKvwb †Kvb ai‡bi eûeªxwn mgvm? 

K mgvbvwaKiY eûeªxwn    Q e¨wZnvi eûeªxwn  

M e¨vwaKiY eûeªxwn    N ga¨c`‡jvcx eûeªxwn  

86. wefw³hy&³ kã‡K Kx e‡j? 

P c`       L cÖvwZcw`K  

M Aÿi       N evK¨ 

87. AcÖvwYevPK k‡ãi DËi- G †Kvb wefw³ n‡e? 

K †K       L †i  

M †Z       S k~b¨   

88. wLwjcvb (Gi wfZ‡i) w`‡q Ilya Lv‡e- †Kvb KviK? 

K KiY KviK     L Acv`vb KviK  

R AwaKiY KviK     N Kg© KviK   

89. cÖK…Z evsjv e¨ÄbmwÜ †Kvb wbq‡g n‡q _v‡K? 

P mgxfeb      L wemgxfeb  

M AwcwbwnwZ      N AmgxKiY  

90. mwÜ e¨vKi‡Yi †Kvb As‡k Av‡jvwPZ nq? 

P aŸwbZ‡Ë¡      L iƒcZ‡Ë¡  

M evK¨Z‡Ë¡      N A_©Z‡Ë¡   

91. In the good look- A_© Kx? 

K my›`i †`L‡Z     L mybR‡i  

M ïf Kvgbv      N fv‡jv PvB   

[Note: mwVK DËiwU Ack‡b †`Iqv bvB] 

92. Man is the architect of his own life- Gi mwVK Abyev` 

†KvbwU? 

P gvbyl Zvi wbR Rxe‡bi ’̄cwZ  L gvbyl Rxe‡bi ’̄wcZ  

M gvbylB Rxe‡bi ’̄cwZ   N gvbyl Rxe‡bi wbg©vZv  

93. wb‡Pi †Kvb evK¨wU mwVK? 

K Lvbv ỳB K¤^j †P‡qwQjvg   L †`k †MvUv QviLvi n‡q †M‡Q  

R †MvUv mv‡ZK Avg G‡bv   N Kgjv‡jey †MvUv `yB Av‡Q   

94. wb‡Pi †Kvb evbvbwU mwVK? 

K fvwMiw_      L fvwMi_x  

M fvMxiw_      S fvMxi_x   

95. Ônvo-nvfv‡ZÕ- evMavivwUi A_© Kx? 

P nZfvM¨      L wb‡iU g~L©  

M Pÿzk~j      N wbZ¨šÍ Ajm   

96. ÔZvgvi welÕ- evMavivwUi A_© †KvbwU? 

K AnsKvi      L ÿY ’̄vqx  

R A‡_©i KzcÖfve     N UbK bvov  

97. weivgwPý †Kvb e¨eüZ nq? 

K evK¨ ms‡KvP‡bi Rb¨    Q ev‡K¨i A_© ¯úóKi‡Yi Rb¨  

M ev‡K¨i †mŠ›`‡h©i Rb¨   N evK¨‡K AjsK…Z Kivi Rb¨  

98. Kgv A‡cÿv †ewk weiwZi cÖ‡qvRb n‡j †Kvb weivg wPý e‡m? 

K `uvwo       Q †mwg‡Kvjb  

M †Kvjb      N nvB‡db 

99. ‡Kvb mvayfvlvi †ÿ‡Î cÖ‡hvR¨? 

K mnR‡eva¨      L bvU¨ msjv‡c e¨envi  

M Z™¢̀  kãeûj     S Zrmg kãeûj  

100. fvlvi g~j Dcv`vb †KvbwU? 

P aŸwb       L kã  

M evK¨       N A_© 

 

PvKwii wd« mv‡Rkb †c‡Z wfwRU Kiæb  
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